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Katonáink karácsonya.
A második háborús karácsony ün­

nepe következik el reánk néhány nap 
múlva. A második karácsonyt fogjuk 
itthon ünnepelni és e második kará­
csonyon is gondo.ataink messze fog­
nak szállni, túl az ország határán, 
messze kopár földekre, ahol őrt áll a 
haza fiatalsága, a haza ereje, ahol 
ércfalat alkot fiaink melle és véd ben­
nünket, akik itthonmaradtunk.

A múlt évi karácsony szomorú, 
minden iddiginél szomorúbb karácsony 
volt. Menekült hazánkfiai töltötték meg 
a főváros és a nagy vidéki városok 
utcáit, fiaink vérrel öntözték a Kárpá­
tok lejtőit és e vérfolyammal állották 
el az oroszok útját.

Tudtuk, meg voltunk győződve ar­
ról, hogy a Kárpátok valóban őrei 
lesznek a nagy magyar Alföldnek és 
a magyar hazát nem fogják kozák­
hordák lovai legázolni, de mégis, mé­
gis bizonyos remegés fogta el lelkün­
ket, amikor a hivatalos jelentésekben 
napról-napra magyar nevekkel, ma 
gyár városokkal találkoztunk, amelyek 
mind harcterekké változtak, amelyeken

Megjelenik miniden vasárnap.
—--------------------------- --------------------------------------------------------- --------------- -

Előfizetési árak :
Egttsz évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szpm ára 20 fillér.

pusztított, tombolt 4 háború minden 
réme és veszélye.

És mégis megünnepeltük a kará­
csonyt. Kissé összébb bújtunk, kissé 
halkabban beszéltünk és minden más 
karácsonynál többet gondoltunk az el 
jövendő karácsonyra.

Hű katonáinknak és erői szövetsé­
geseinknek köszönhetjük, hogy az idei 
karácsonyt örömteljes, diadalittas szív­
vel ünnepelhetjük. Nem kell elsorol­
nunk ismét azokat a változásokat, ame- 
jek a múlt karácsony óta történtek, 
mindnyájunk elméjében és szivében 
aranybetükkel van az felírva.

Csak arra akarjuk most, karácsony 
előtt néhány nappal figyelmeztetni kö­
zönségünket, csak arra akarjuk felhívni 
minden magyar figyelmét, hogy kik­
nek köszönhetjük ezt a nagy ered­
ményt, ezt a nagy megkönnyebbülést, 
a végleges győzelem bizonyságát. Csak 
katonáinknak, akik igaz hazaszeretettel 
bizonyították be, hogy mire képes a 
magyar vitézség.

Amikor megkezdődnek a karácsonyi 
gondok, akkor ne magunkra gondol­
junk elsősorban, hanem katonáinkra, 
az apákra, fiukra, akik künn küzdenek 
a távoli harcmezőkön. Nekünk, akik 
itthon vagyunk, elég karácsonyi aján-

Hlrdetéeek egyeeaég szerint,
A nyílt tér sora 1 korona.

dék már az is, hogy itthon lehetünk, 
de katonáinknak meg kell édesíteni as 
ünnepi estét. Gondoljunk katonáinkra 
és szerezzünk nekik nagy és szép ka­
rácsonyi ünnepet

A magyar társadalom — ki kell 
jelentenünk — sokszorosan bebizonyí­
totta, hogy nem kell figyelmeztetni, 
nem kell presszionálni, saját kezdemé­
nyezéséből, saját jószivére hallgatva 
rendelkezésére áll minden jótékonycélu 
mozgalomnak, részt vesz minden se­
gítő akcióban. De most karácsony előtt 
ti ^szeres kötelessége mindenkinek meg­
tenni azt, hogy rendelkezésre bocsát 
mindent, ami tőle telik, hogy katoná­
inknak szép karácsonyi estélyük le­
gyen. Ne legyen egy oly magyar ka­
tona sem, aki ne érezze, hogy valaki 
odahaza gondol rá, hngy az itthon- 
maradottak hálájukat legalább kismér­
tékben igyekeznek leróni iránta, aki 
saját testével, leikével és vérével őr­
ködik a magyar hazán.

Ebből a karácsonyi estélyből fogják 
meríteni katonáink azt az erőt, amely 
a végső diadalhoz kell és amely arra 
szükséges, hogy a jövő karácsonyt 
már valóban körünkben ünnepelhessék 
meg.

I

A szerb uralkodók végzete.
A Karagyorgyevicsek orgyilkos politi­
kája. — Amikor Petár király banda- 

főnök volt.
— Egy hercegovinál batárállo n i > > i < n ; • 
kedlem meg a granictárral. Kis hivat« i szo­
bijában — a falon térkép a sziralégiai zász­
lócskákkal — boszniai cigarettái szíva, fel s 
alá lépkedve mondta el az öreg liszt fiatal­
kori élményeit. Ha az ember jól odafigyel, 
kemény, katonai németségének, mégis szláv 
mellékzöreje volt, ő, aki a császári és királyi 
katona haragjával beszéli Szerbiáról és ural­
kodócsaládjáról, maga is szerb. Pancsova a 
szükebb hazája, délmagyarországi határváros, 
amely nincs messze Belgrádiól Elénk a for­
galom béke idején Pancsova és Belgrad kö­
zött, a pancsovaiak úgyszólván ablakukból 
látnak be a konak ubvarára s ők már rég a 
háború előtt jól ismerték a hivatalos Szerbiát 

— Ismeri Szerbia történetét? — kétdi tő­
lem az őrnagy. — Megfigyelte történetének 
vaskővetkezetességét ? Hatszáz év óta még 
egyetlen szerb fejedelem sem hunyta le sze­
mét a hatalóm birtokában természetes halál- 
lat. István Dusánt, a nagy cárt 1356 ban, 
amikor Konstantinápoly ellen vonul, meg­
mérgezik. Fiát Urost, gyámjának Wukasinnak 
óhajára vadászaton gyilkolják meg. A szerb 
nemzet ekkor Lázárt választja meg császár­
jának, aki a Rigómezőn 1359-ben elveszti 
életét s országát azon a végzetes 28 iki na­
pon, amely még egyszer nagy szerepet ját­
szik a szerbek történetében. Mint a szultán 
vazallusai ezután a Brankovicsok uralkodnak

az or zágon Aki kö/ii ök nem esik orgyil­
kos kéznek «Ido/alaul. az iái ol a hatalom 
tói, számiizeiésben felve,i h- éleiéi. E után 
második Mohamed szultán egészen bekebe 
lezi Szerbiát a török birodalomba. Századok 
telnek el, mig a nép forrongásba tör, a fe­
kete György, Karagyorgvevics Péter nagy 
apja, vezeti v felkelést. Öl szerencsés vetély. 
tár<a, Obrenovics Miklós, öleli meg Milost 
1839 ben felkelés kergeti el, amely mögött 
Karagyorgyeiics Sándor áll, Péter király 
apja É-uldn Obrenovics Mihály lesz Szerbia 
fejedelme, de Karagyorgvevics Sándor elker­
geti öt Milos tizenhét évig él számkivelés 
ben, azután győzedelmeskedik gyűlölt vetély. 
társa felett, de csak azért tér haza, hogy 
meghaljon. Obrenovics Milán lesz a fejed»- 
lem. Még élénken emlékszem a napra, ami­
kor hozzánk Pancsovára átérkezett a hir, 
hogy Mihály fejedelmet Karagyorgvevics 
Sándor emberei meggyilkolták Milán követi 
a trónon, de Karagyorgyevics Sándor szám 
kivetésében gyilkos terveket szó Ó ellene is.

— Egy nap él élénken emlékezetemben. 
Mi, a harmadik elemi osztály kis tanuló ép 
hazamentünk, szép párosán, nem oly vad 
rendetlenségben, mint ma szokás, mert a 
régi határőrvidék városaiban uralkodott . . . 
Az a fiú, aki velem kéz a kézben jött, egy 
szegény iparos özvegyének fia volt. Egyszer 
észrevettem, hogy a fiun szép ujruha van, 
pedig három hét előtt még husvétkor nem 
volt uj ruhája s emiatt nagyon szomorú volt. 
»Honnan van a ruhád?« Még egv szép ru. 
hám van otthon a szekrényben — dicseke­
dett a fiú. — »A nagybátyám, tudod, udvari 
borbély odaáll Belgrádban s a fejedelemtől

sok pénzt kapott s abból küldött anyámnak.«
Pancsova kis város s nemsokára mindenki 

mdta, hogy csináltathatott a szegény özvegy a 
egyszerre két öltönyt is. Milán fejedelem 
borbélya száz dukál árnyát kapott Karagyor- 
gyevics Sándortól, hogy bnrolválás közben 
vágja keresztül a fejedelem torkát. Kiválásit 
egy napot, beszappanozza a fejedelmei, tor­
kára illeszt a kést, de ebben a pillanatban 
olyan félelem foja el, hogy leejti a borotvát. 
„Válj be mindent!“ kibál rá Milán. A bor- 
azonnal elmondja a történeteket s Milán fe­
jedelem, aki világfi s gavallérj volt, rögtön 
háromszáz aranyat ajándékoz neki őszinte* 
ségéére s nyugodtan engedi, befejezze a bo­
rotváidat. Ebből a pénzből készült a két 
öltöny.

Ez 1873-ban történt. Hat évvel később én 
már középiskolába jártam s mellettem a 
padban Peicinovic Milán ült, Milán fejedelem 
isiállómeaterének a fia. Akkoriban sokan a 
szerb előkelőségek között a határon tnlra 
küldték fiaikat tanulni. 1879-ben husvétja 
után Belgrádból érkezett vissza Pancsovára 
Peicinovic s elmondotta, hogy uj merénylet 
történt Milán ellen. Egy csapóajtót nyitottak 
meg lába alatta egy gödörbe zuhant, melyben 
majd megíult.

1882-ben ugyanez az iskolatársam egy 
másik belgrádi históriát beszélt el. Miién — 
akkor már Milán király — gyakran egész 
egyedül telt sétalovaglásokat Belgrád utcáin. 
Szokása volt az is, hogy betért egy kis »ka- 
fanába« ahol a legjobb »Caffé a la Turcét« 
mérték ki s a kafedzsik, a kávéháztulajdonos, 
nyílt esszü, szabadszáju ember volt, akivel a 
király szívesen eldiskurált. Egy nap Ismét 
beállított a király s két csésze kávét rendelt,
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Panaszkönyv.
Jönnek honim panaszos, elégedetlen em­

berek, akik más orvoslást nem találnak ló­
nak a bajukra, mint azt. hogy újságban le­
gyen megírva az, ami bántja ókét

Van bizony ezekben az időkben elég pa- 
naszkodnivalója mindenkinek. De a legtöbb s 
leglgazabb panaszokat mégis csak az élelmi­
cikkek drágasága idézi fel az embernek, S 
igazuk van.

Lám a hatóságok is belátták, hogy lelket­
len emberek spekuláció miatt nem mehet 
tönkre az itlhonmaradt közönség, azért hoz. 
Iák be a maximális árakat. Igen ; de ugylát- 
szik némely embereknek még a törvény sem 
elég arra, hogy megakadályozza kapzsiságá­
ban.

Van erre elég példa itt mindjárt a mi vá­
rosunk piacán és kereskedelmében is. Pb 
Megállapították, hogy a tojás ára kisebb : 10 
fillér. És mi történik ? - Gyönyörűen emel­
kedett: 14, majd meg : 16 fillérre darabja, 
anélkül hogy olvastunk volna ezen uj ármeg- 
állapításról — S ma úgy áll a dolog, hogy 
a piacon vagy nincs tojás, vagy 20 fillérjé­
vel kapja az ember darabját, különös kegyké 
pen — ha ugyan van kedve annyit adni érte ; 
de persze ezt háznál adják el így. Aztán itt 
a baromfi ; ennek ára is meg volt szabva, 
de ki ragaszkodik hozzá ? — Olyan drága 
minden akár a nagy városok piacain.

S most jön a lisztkérdés. — Mindenütt ol- 
vasluk hogy a liszt ára esett. Miért nálunk 
még most is: 84 fillér a nullás liszt, s 66- 68 
fillér a főzóliszt ? A kormány mindenké­
pen enyhíteni akarja a drágaságtól megnyo­
morított lakósságot ; de ezeket végre is kell 
hajtani mert nem elég ha papíron vannak 
meg csupán.

Most hogy Szerbiában óriási mennyiségű 
sertést rekvirált a hadsereg — természetesen 
itthon is megcsökkeni a hízott sertések ára. 
Ámde ha 4 K. 60 f. — 4 20-ról lement kilója 
ára 3 K- 60-3 K- 20-ra élősúlyban, akkor 
miért beszélnek a kiolvasztani való szalloná 
val: 6 és 7 koronára : kilójánál ?

Nem is szólva a ludzsirról melynek kilóját : 
/2 koronáért akarják adni! Mindezeket a 
dolgokat azért hoztuk itt fel, hogy a főbíró 
ur figyelmébe ajánljuk ! Ó a tőle megszokott 
erélyességgel és igazságszereleitel elejét tudja

verni az ilyen absurdumoknak ! S udjukjó, 
hogy ó mindenekelőtt a publikum jdvolldt vi­
seli lelkén, amelyet már többször be is btzo-

n> BUtosra vesszük hogy szavunk most sem 
hangzik el hiába, s már legközelebb tapasz- 
táljuk praktikus intézkedésének eredményeit, 
mindenekben az itt felsorolt dolgokban is.

Maximálták a zsir, szalonna és 
sertéshús árát.

A minisztérium rendeletet adott ki a disz- 
nózsirért, szalonnáért és sertéshúsért köve­
telhető legmagasabb árak megállapítása ügyé­
ben. A rendelet szerint a jövő év januárjá­
nak 16-ikától kezdve havonként fokozatosan 
Csökkenni fog a zsir ára. — A maximális árak 
a rendelet szerint igy alakulnak:

December 16-tól január is ikéig: a zsir ki 
lója 7 korona, a háj 6 korona 60 fillér, a 
friss nyers szalonna 6 korona 20 fillér.

Január 16-tól február IS-ig: a zsir 6 ko­
rona 50 fillér, a báj 6 korona 10 tillér, a 
friss nyers szalonna 5 korona 90 fillér.

Február 16-tól március IS-ig: a zsir 6 ko­
rona. a háj 5 korona 60 fillér, a friss nyers 
szalonna 5 korona 40 fillér.

Március 16-ika után: a zsir 5 korona 50 
fillér, a háj 5 korona 10 fillér, a friss sza­
lonna 4 korona 90 fillér.

A friss sertéshúsnak, az elkészített szalonna­
féléknek és az összes sertéshuskészitmények- 
nek maximális árát a törvényhatóságokban 
az alispán, illetve a polgármester állapítja 
meg. Az ár-maximálást december 16 ig el 
kell végezni és közhírré kell tenni.

A maximális ár megszegáse kihágás, mely­
nek elkövetőjét kér hónapig terjedhető el­
zárással és hatszáz koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel sújtják-

A minisztériumnak egy másik, szintén a 
közzétett rendelete szerint zsírt, szalonnát 
és sertéshúst a magyar állam területéről a 
külföldre csak igazolványai lehet szállítani ; 
az igazolványokat az Országos • Gazdasági 
Bizottság állítja ki.

egyet a maga, a másikat a kávés számára. 
Mikor már az asztalon párolgóit az ital, be­
állított egy paraszt s szintén kávét kért. A 
kávés ki akarta tuszkolni azzal, hogy a ki­
rály ül a kávéházban, de Milán megparan­
csolta, hogy szolgálják csak ki. Mig a ká­
vés foglalatoskodotl, a király gyorsan kicse­
rélte a két csészét, mert a titkos rendőrség 
besúgta neki, hogy megakarják mérgezni. A 
kávés visszajön, leül, iszik egy korttyal s 
rögtön holtan terül el. . . így Karagyorgye 
vies Sándor nem tudott megszabadulni ellen­
felétől, az Obrenovics családot csak fiának, 
Péternek sikerült.

— Péter? Tetszik tudni, mit csinált ez 
fiatal korában ? 1875 ben, amikor a hosnyá- 
kok fellázadtak a törökök ellen, egy szerb 
banda betört Kelet-Boszniába. A bandafőnök 
Petar Mrkonicnak neveztette magát, de tulaj­
donképen Karagyorgyevics Péter herceg volt 
Amit most elmondok, azt a rámái egykori 
községi elöljárótól hallottam. Olt leselkedett 
egyszer Petár Mrkonic bandája. Egy török 
paraszt tért vissza a vásárról, bárányokat 
adott el s keztyüjébz 38 arany volt rejtve, 
őfelsége kiugrik a bokorból, nekiszegzi pisz­
tolyát a parasztnak, elveszi tőle a keztyüt az 
aranyakkal együtt s tovább megy, király lesz 
belőle, felség. ..

At őrnagy haragosan sétál fel s alá Egy 
ordonánctiszt lép be s sürgönyt ad át: Pe. 
tár király futva hagyje el topolai kastélyát. 
At öreg őrnagy valósággal rámkiabál:

— Alt hitte ez az ember, hogy mint szerb 
király stép nyugodtan a konakban fog meg­
halni végelgyengülésben ? Dusán cár óla ó 
leone at első, S éppen ó legyen az ?

A. H

A katona-nyomozó
jegyzék célja,

hogy nyomaveszett katonákról — kik hosz- 
szabb idő óta magukról 'életjelt nem adtak 
és akiknek sorsáról eddigelé hivatalos hir 
nem érkezett — a hivatalosan beszerezhető 
éi tesitéseken kívül —- azoknak mintegy ki­
egészítéséül — lehetőleg megbízható ma- 
gínértesitéseket szerezzen. Ennek a célnak 
elérésére a „katona nyomozó jegyzék“ min­
den számát az összes csapattesteknek, 
Ausztria és Magyarország összes katonai 
gészségügyi intézeteinek, ^mindazoknak a 

hadi- és Vöröskereszt-Egyleti kórházaknak 
is, ahol beteg vagy sebesült katonákat ápol­
nak) a közigazgatási hatóságoknak, az ösz- 
szes hadifogságból hazatért katonáinknak 
stb. ingyen küldjük meg.

A jegyzék ezen a módon olyanok kezébe 
kerül, akik a harctéren vannak vagy voltak 
és minden valószínűség szerint sok olyan 
katonáról tudnak felvilágosítást adni, akik 
hosszabb idő óta magukról élet jelt nem ad­
tak és akiknek sorsáról eddigelé hivatalos 
hir nem érkezett.

Aki valamelyik keresett katonáról bármi 
féle bizonyosságot vagy hirt tud, közölje 
azt részletesen és kimerítően a Magyar Vö 
röskereszt Egylet Tudósító Irodája által kia 
dott : katona-nyomozó jegyzék szerkesztősé 
gével, Budapest, IV-, Váczi utca 38. sz.

Arcképek közlése a kutatások nagyobb 
sikere érdekében ajánlatos. Az arcképklisé 
készítési költsége 3 korona, az igénybe vett 
mező terjedelmének megállapított dijszahá 
aán kívül. A közvetítést szívesen teljesíti 
Sümeg 1912 dec. 11-én Bánj7 Alajos a vö 
röskeres* egylet elnöke.

ia majd visszatérünk .. .
Szebben ragyog ránk majd az egek kékje, 
S nem csábítanak távoli hegyek,
A napnak langyos esthajnali fénye 
Táncol a kertes kis tanyák felett.

Zápor esők és viharok nem érnek,
Nem kergetnek a szeles éjszakák,
Az ablakon át nézünk elmerengve,
S halgatjuk el a szél kaján dalát.

A szemeink megnyílnak, szebbet Iáinak,
A szivünk vidámabban zakatol,
Jobban örülünk majd az orgonának, 
Köröttünk minden örömtől dalol.

A tavalyi redók mind elsimulnak 
Az arcokon. A harcos arcokon.
A bánat csillagai már nem hullnak 
Szemeinkből, mint hulllak egykoron.

V. Q.

HIRE K.

VIig a villany elkészül
nem lehetnek az u'cák sötétek. — Általá­
nos a panasz a közönség részéről, hogy 
a város a holdra bízza az utcák világítá­
sát. A lámpák közül minden harmadik van 
csak felgyújtva, azok is szomorúan pislog­
nak. Olyan ez a városka, mintha a ható­
ság kiadta volna a rendeletet, hogy az 
összes lámpák eloltandók, a lakosság ab­
lakait ftiggönyözze el úgy, hogy még fény 
se legyen, olyan legyen, mint London, mi­
kor várják a Zeppelinek közeledését.

A napokban történt, korom sötétségben, 
nem is későn este, egy úriember nekiment 
egy lámpaducnak és annyira összeütötle 
magát, hogy ágyban fekvő beteg. Hát nem 
nevetséges, hát nem komikum, hogy egy 
lámpának megy neki valaki és össze veri 
magát, mikor már ős idők óta az a hiva­
tása, hogy világítson és jelezze, hogy ott 
szabad a járás.

A főutcán állandóan nem égetik az Eps­
tein ház, Berecky-sarok, Würzburger, Nép­
bank. Ebner Jenő féle házak elöli! lámpá­
kat, nem is szólva a külső utcák lámpá­
iról.

Már kigondoltak a praktikus emberek 
egy ügyes jelzést arra, hogy össze ne üt­
közzenek. Úgy mint a vonatoknál a gép 
előtt lámpa ég és jelzi az esetleg szembe 
jövő vonalnak a közeledéséi, úgy az urak 
szájukba egy égó brhanika szivarral jelzik 
a közeledést, azonban a hölgyek nem je­
lezhetik igy jövetelüket, meg aztán költ­
sége is az ily fajta jelző lámpa, világosít­
son csak a város az ő lámpáival.

Talán az elöljáróság nem ts látja, talán 
az ő tudtuk nélkül történik ez a fényé 
nagy takarékosság. Mert a város vezetői 
nem adhatnak ilyen lehelellen rendeletet ki 
a sprórolásra, hogy csak minden harmadik 
lámpa égjen.

Várjuk a megváltó utasítást, mikor ki- 
adják a parancsot, hogy tlegyen világosság 
és lön világosság. <

Emir.

— Kitüntetés. Lugmayer Eerenc, volt 
mihályfai állami iskolai igazgató tanftó a há­
ború kezdete óta az orosz harctéren küzd, 
ahol lelkes bátorságával és harckészségével 
szinte példaképül szolgál. Mint póttartalékos 
közlegény vonult be s h»dapródságig völvit­
te. Hősies magatartásával megszerezte az I. 
osztályú ezüst vitézség! érmet is. Szívből 
gratulálunk a derék magyar néplanítónak.

— Eljegyzés. Dr. Qrünwald Illés Csák­
tornyái főrabbi eljegyezte Strauss Sándor ot­
tani könyvkereskedő és könyvnyomdatulajdo­
nos leányát, Kikiczát.

— A vármegye közgyűlése. Zalavár- 
megye törvényhatósága december 13-án dél­
előtt tiz órakor rendes közgyűlést tart. A
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sBcnegi járást érdekló fontosabb tdrevak • 
Fűzik Oyula volt sümegi főszolgabíró L,- 
gyének kérvénye nyugdijának felemelése 
iránt. Ciabrendek képviselőtestületének hatá­
rozata Gergely, N községi szegény szegélyezés 
tárgyában, bzenllmrefalva község képviseld- 
testületének határozata a Kígyós folyón ebi 
tett hidra nézve Szemelrák Autal vállalkozó 
val kötött szerződés jóváhagyása tárgyában 
Csabrendek képviselőtestületének határozata 
a segédjegyző tüzifaszükségieiének biztosítása 
tárgyában. Sümeg képviselőtestületének ha. 
tározata a községi szolgák fizetésének föle. 
melése tárgyában. Csabrendek képviselőtes­
tületének határozata a községi hajdú drága, 
sági pótléka tárgyában.

— Sümegfalva község első alapkö­
ve. Dicséretes példával jár előttünk Szabolics 
Stefánia polg. isk. tanítónő, ki 50 koronát 
telt le, mint első adományt Sümegfalva köz­
ségre. Fentnevezett urhölgy a celldömölkiek 
hívására a mull hét folyamán egy vetített 
képekkel illustrált felolvasó estélyt tartott, 
melyen galíciai útját ismertette a közönség’ 
gel. Mint értesülünk, a tél folyamán váró- 
sunkban is szándékozik felolvazást tartani 
— s még több más városokban is, mely 
estélyeknek tiszta jövedelmét mind erre a 
célra szándékozik adni. Ezek a tettek önma. 
gukat dicsérik

— Katonaság Sümegen. Végre meg. 
étkeztek a katonák. Pénteken reggel 9 óra­
kor trombitaszó mellett vonultak fel a főut­
cán ágyukkal együtt, hogy a Ramasselter 
pince előtti téren elhelyezzék. Jól esett látni, 
hogy az ágyuk egyik o'd .Ián nemzeliszinií 
zászlónk volt látható. — Sümeg külső képe 
megváltozott, élénkség, jövés-menés van az 
Utcákon, nagy trénrzekerekkel hordják az ál­
lomáson levő holmikat. — Üdvözöljük a ka­
tonaságot, érezzék jól magukat Sümegen, 
azt azonban feltétlen elvárjuk és megköve­
teljük, hogy a civil lakossággal szemben 
semminemű provokálás, kellemetlenség elő 
ne forduljon.

— A király elismerése a tisztvise­
lőknek. A király Sándor János belügymi- 
niszzerhez intézett kézirátában a vármegyei, 
a városi és községi tisztviselőknek a háború 
folyamán hagyományos hűséggel, a köteles- 
ségteljesilés rendes határán túl megfeszített 
tevékenységgel és odaadó buzgó-ággal telje­
sített rendkívüli eredményes szolgálatukért a 
leglaljesebb megelégedését és köszönetét fe- 
jezte ki és felhatalmazta a minisztert elisme­
résének megfelelő közzétételére

— A tanfelügyelő katonai felnién- 
tése. A 42 — 50 éves népfölkeiók sorozása­
kor Szirmúi Miksái, Zalavármegye kir. lan 
felügyelőjét is alkalmasnak találtak katonai 
szolgálatra. A tanfelügyelőt azonban a mi­
nap érkezett hivatalos értesítés szerint a hon. 
védelmi miniszter a bevonulás alól felmentette.

— A hétfői megyegyülés a kárpáti
falvakért. Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága tudvalevőleg szeptember hó 13 
án tartott közgyűlésén kimondotta, hogy a 
Kárpátokban feldúlt tűzhelyek újraépítése 
céljaira egyszázalékos megyei pótadónak 
megfelelő összeget ad Az uj megyei pota- 
dót a f hó 13 áu tartandó rendes közgyűlés 
fogja kivetni. Árvay Lajos alispán már élte 
sitette a megyebizottsági tagokat, hogy a 
pótadó kivetését megalapító határozat ér­
vényességéhez névszerinti szavazas s a sza­
vazatok többsége szükséges.

— Erdőtűz. Brick Viktor városi pénztá­
ros, ki tegnap délután a városi erdőben fa. 
átvétellel volt elfoglalva, meglepődve látla, 
hogy a távolban az erdőben füst száll fel 
Sietve mentek Kiss Antal városbiróval a füst 
irányába és legnagyobb csodálkozással látták, 
hogy ég az erdő, gyorsan hozzá láttak a tűz 
oltásához és faágakkal sikerült fáradságos 
munka után lokalizálni a tüzet, mindazonál­
tal 60 hold erdő lelt fl tűz martaléka Ma 
fogják a hivatalos eljárási megindítani, hogy 
kikutassák a tűz okát

— A postáról. A postai csomagok leia­
dásának korlátozása a postákon megszűnt. A 
posta most már csomagokat bárkitől ismét 
korlátlan számban felvesz.

— Kérelem. Közeledik karácsony, amely­
nek előestékén felgyulnak a karácsonyfa 
gyertyái és maga köré egyesíti a családot.
A harctéren megsebesült vitézeink távol a 
családi körtől, nem élvezhetik eme boldog, 
ság melegét. Eme hiányt kötelességünk tő­
lünk telhetóleg pótolni: nem szabad megfe­
ledkeznünk ezek karácsonyáról Ép ezért ké­
rem a I közönséget, szíveskedjék a városi 
kórházban elhelyezett sebesült vitézeink kará­
csonyfájára adakozni s az adományokat la­
kásomra (áll. reáliskola) küldeni.

Az óvóiskolások bizonyára epedó szívvel 
várják, mit hoz nekik a kis Jézuska. Nem 
engedhetjük, hogy reményükben csalatkozza­
nak. Mint az előbbi években, ügy az idén is 
karácsonyfát készítünk számukra. Kérünk 
adományokat s ezeknek hozzánk küldését. 
Dr. Kellemen Kdrolyné, a kisegítő hadikór­
ház háziasszonya, a jót, nóegyesüiet elnöke

— Megnyílik a mozi. Hosszú szünet 
után újra megnyílik a mozi. Általános óhaj 
a közönség részéről a színháznak újra való 
megnyitása, mert Sümegen a közönségnek 
semmi szórakozása nincs, ott pedig elsőrendű 
szórakosás kínálkozik. A vezetőség a jövő 
vasárnapra, december 19-ére tűzte ki a meg­
nyitást

— A 43 -50 évesek karpaszománya.
A hadügyminisztérium a 43 -50 ívesek kar- 
paszománijogára vonatkozólag a következő­
képpen intézkedett: Az értelmiség körökhöz 
tartozó -13—50 éves népfölkelők egy egy­
szerű sárga karpaszományt kapnak, olyat, 
mint az egyéves önkéntesek, csak fél akkora 
széleset. Erre a jelvényre tekintélyes iparo­
soknak, kereskedőknek, nagyobb ipari és 
mezőgazdasági vállalkozások vezetőinek és 
vezető tisztviselőnek nagyobb cégek tulajdo. 
nosainak, köztisztviselőknek, községi laná- 
cso-oknak és képviselőknek lehet igényük. 
Az előképzettségnek okmányokkal való iga. 
zolása nem szükséges. A karpaszomány vise­
lését csak kihallgatáson lehel kérni, ugyana­
zon előkészítő csapaltestnél, amelynél az illető 
katonai szolgálatba lép. A karpaszománnyal 
ellátóit közönséges laktanyai munkák végzé­
sétől mentesek és a mennyire a szolgálat 
megengedi, a laktanyán kívül lakhatnak. A 
kiképzési idő meghosszabitására, vagy külön 
osztagokban való kiképzésre, valamint kü'ön 
rendfokozatok élvezésére a karpaszomány 
nem jogosít

— Elismerés. Az országos vöröskereszt 
igazgatóságtól a sümegi elnökséghez Nagy­
ságos Elnök Ur ! Nagyságod november hó 
27 én postatakarékpénztár utján, mint újabb 
gyűjtésének eredményét 12 koronát volt szi­
ves rokkanttá vált derék harcosaink részére 
hozzánk juttatni. Amidőn ezen összeg kéz­
hezvételét elismerjük, kedves kötelességünk­
nek tartjuk, hogy nagyságodnak a megindí­
tott gyűjtés körül kifejlett buzgó fáradozásá­
ért — ismeretlen meleg köszöneiünket ki­
fejezzük és kér|ük, bogi ezt nagylelkü-égtik- 
ért az adakozóknak is tolmácsolni szíves­
kedjék. — Bánfi Alajo< gyűjtő.

— GŐzhajozÓS. A Balatoni Gőzhajózási 
Részvény társasán értesíti a érdeklődőket, 
hogy a beállott fagvés iűőjáiás folytán a 
személyszállítást összes vonalain beszüntette

Nem lesz drágább a dohány. Több
napilapban az a liir jelent meg, hogy a pénz­
ügyi kormány január elsejétől kezdve föle­
meli a szivar és cigaretta árát negyven száza­
lékkal, s ezt az intézkedést a papír, az anyag 
és a munkaerő drágulásával okoljak meg. 
Illetékes helytől nyert információ szeiint a 
hírnek semmi alapja sincs és sem a szivarok, 
sem a cigaretták megdrágítását nem tervezik.

— Karácsony a harctéren. A had e. 
gélyző hivatal es a vöröskereszt egyletek 
együttes gyűjtése A szeretet adományra ed- 
dig már 100 knrona befolyt. Gyűjtésben Kiss 
Margit Liszii Böske és Vörös Irma tagtársak 
fáradoztak ; az adakozóknak is hálás köszö 
nettel adózunk. Az eredményt f. évi dec. 19 
én küldjük a honvédelmi minisztériumhoz. 
Becses hozzájárulást pénz és élelmiszerekben 
a helybeli beteg katonák részere szívesen 
fogadunk. Részletes nyugtázás a jövő szám­
ban. Sümeg 1915 dec. 11. A vöröskereszt 
elnöksége.

— A pamut és posztónemüek lefog­
lalása, Illetve összeírása. A hivatalos lap 
tegnapi száma a minisztérium 3 rendeletét 
közli, a mely lyel a kormány a katonai célok­
ra szükséges pamut és poaetóanyagok bis* 
tositását igyekszik elérni- Az első rendelet 
szerint módosul a zsákok előálitásához szük­
séges pamutrendelet. A második rendelet 
szerint bizonyos pamutanyagok feldolgozása 
és eladása csak a kormány engedélyével tör* 
ténhetik, az ezen anyagokban meglévő kész­
letek pedig összeirar.dók és a kormány, 
illetve a pamutközpont rendelkezésére bo- 
csátandók. A harmadik rendelet értelmében 
a gyapjúból és félgyapjuból készült katonai 
és polgári szövetek, valamint a konfekció* 
nált férfiruhák, mint például köpönyeg, felső 
kabátok, polgári férfiruhák, valamint a gyap­
jú és posztónemüekből készült takarók ke­
reskedelmi és ipari forgalomban levő kész* 
letel összeirandók és bejelentendók. Az össze­
írást az illetékes kereskedelmi kamarák vég­
zik.

— Köszönet. A helybeli oedban ápolt 
katonák karácsonyára Gaál Balázs arckép, 
rajzoló, ki városunkban tartózkodik, képek 
után 8 koronát bocsájtoll a vöröskeresz-egy- 
let rendelkezésére. Midőn elismeréssel fogad­
juk ajánljuk az ügyes. |ó lelkű meslért a 
közönség figyelmébe. Bánfi Alajos elotjk,

Eelelós szerkesztő: Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem,
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hogy néhai Németh János volt sühiegi 
plébános hagyatékához tartozó házi 
bútor, felszerelés, ruhanemű, bor és 
gazdasági felszerelésből álló ingóságok 
az általam a sümegi r. kath. plébánián 
f. é. december hó 13-ik napján d. e. 
10 órakor megtartandó nyilvános’ ár­

verésen készpénz fizetés mellett elfog­
nak adatni.

Kelt Sümegen, 1915 december 5.
Apáthy kir. közjegyző h.

@000000000000000

Gulliver
A prímakanosuk
tipösarol
tiucsuk sarkok^ 

királya

rfeieet W*fcW kMt

ff



s Ü M E a ES VIDÉKÉ 1915. december 12.

NAGrEROEMU KÖZÖNSÉG!
y

Általános óhajnak teszünk 
eleget akkor, midőn színhá­
zunkat hosszú szünet után 

f. hó 19-én, vasárnap

MEGNYITJUK.
Az alatt a rövid idő alatt, meddig a munkaerő 

és üzem-anyag hiány nem kényszerítettek bennünket 
színházunk bezárására, a n. ó. közönség' teljes meg­
elégedését érdemeltük ki.

Amidőn színházunk kapui ismét megnyilanak, 
kérjük a n. é. közönség támogatását.

Tisztelettel az

Apolló mozgószinház
vezetősége.

W“ Bővebbet a falragaszokon. H
Nyomatott Borvát tiábur gyorssajtóján Sümegen.


